

# 习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活

力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制;积极参与高质量共建“一带一路”,扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造“投资中国”品牌;巩固提升先进制造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指示是新时代新征程做好

国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识国家级经开区发展面临的新形势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革的试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力的示范区,争做区域开放和区域协调发展的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

## 习近平致电祝贺普拉博沃就任印尼总统

新华社北京10月20日电 10月20日,国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多,祝贺他就任印度尼西亚总统。

习近平指出,中国和印度尼西亚是传统友好邻邦。两国全面战略伙伴关系持续

稳步提升,进入共建命运共同体新阶段。明年是中印尼建交75周年,将为推进双边合作提供新契机。我愿同普拉博沃总统保持密切战略沟通,引领中印尼命运共同体建设不断迈上新台阶,书写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

## 北方多地气温持续下滑 降水登场部分地区迎雨雪转换

10月20日,强冷空气继续影响我国中东部。同时,新一轮大范围雨雪天气将快速扫过长江以北地区,部分地区或现雨雪转换。之后21日至22日,新一轮冷空气将接力来袭,各地气温持续创立秋来新低。

**北方多地气温持续下滑 呼和浩特等地将经历立秋后最冷白天**

19日,强冷空气继续影响我国中东部地区,部分地区降温猛烈,多地最高气温创下立秋来新低。监测显示,华北东部和南部、黄淮中西部、江淮、江汉西部、江南北部和东部及陕西中北部等地部分地区出现6至10℃降温。

20日依然是各地气温集中创新低的一天。华北多地最高气温继续走低,将降至10℃上下。城市中,像呼和浩特,20日最高气温只有7℃、石家庄9℃,都将经历立秋后最冷的一个白天。

预计21日至22日,还会有一股冷空气影响我国,但由于前期基础温度低,降温幅度不及此轮过程,不过西北、华北、黄淮等地最低气温也仍将继续刷新立秋来新低。城市中,西宁明晨最低气温零下1℃,将是今年立秋来首次跌破0℃,寒意浓厚。

南方的最低气温同样会显著下滑。雨雪消退后,预计23日至25日,长江中下游地区多地最低气温将只有10℃上下,在浓浓的秋意中迎来霜降节气。

**新一轮雨雪天气登场 华北部分地区或现雨雪转换**

19日,中东部降水缩减,但在四川东部、重庆、贵州一带仍有较强降雨;与此同时,新一轮雨雪天气过程从西北地区铺展开来。监测显示,四川东部、重庆北部、贵州中部、浙江南部、广西西部、广东中部、福建北部等地部分地区出现大雨或暴雨,四川绵阳、广元,广东广州等局地大暴雨;甘肃南部、宁夏、内蒙古河套地区等地出现中到大雨,局地暴雨;新疆北部和东部、青海东部、西藏东部等地部分地区及甘肃南部、川西高原等局地出现雨夹雪或雨。

20日,新一轮雨雪天气将快速扫过长江以北地区,其中华北西部和北部、东北等部分地区将有雨夹雪或雪。21日,这轮雨雪天气的范围将明显收缩。

具体来看,中央气象台预计,20日,内蒙古中东部、黑龙江西北部、新疆沿天山地区、西藏中南部、甘肃河西、山西中北部、河北西北部、北京西部和北部、川西高原北部等地部分地区有小雪或雨夹雪,其中,内蒙古东北部、黑龙江西北部等地部分地区有中到大雪。重庆大部、湖北西南部、贵州西北部、云南西南部、山东半岛、台湾岛东北部等地部分地区有中到大雨,其中,台湾岛东北部部分地区有暴雨(50~80毫米)。

21日,内蒙古东部、黑龙江西北部、山西北部等地部分地区有小雪或雨夹雪,其中,内蒙古东北部部分地区有中雪。辽宁东部、山东半岛、重庆南部、贵州中北部、湖南北部、湖北南部和东部、安徽西部等地部分地区有小到中雨,其中,湖北西南部、湖南西北部、山东半岛等地部分地区有大雨(25~40毫米)。

中国天气网提醒,20日至21日两天,我国自西向东有大范围雨雪天气,强度总体不强,公众外出需注意交通安全。另外,强冷空气继续南下影响我国,部分地区降温幅度大,公众需关注气温变化,及时增添衣物,以防感冒。

来源:中国天气网

## 山东荣成搁浅巨轮: 别样的海疆风景线



这是10月19日拍摄的搁浅的布鲁威斯号轮船。



10月19日,游客在布鲁威斯号轮船搁浅处附近的海滩上游玩。

2022年9月,受台风“南玛都”外围环流的影响,巴拿马籍空载散货船布鲁威斯号“闯入”山东省荣成市好运角旅游度假区海域,就此搁浅,成为一道独特的海疆风景线。

新华社记者 杨光 摄